

《无问西东》隐含奉化元素

市民来电:毛邦初或为沈光耀原型的师长

新闻热线
88987777

□记者 沈璐
本报讯 电影《无问西东》给观众带去了一股满怀家国情怀的文艺风。影片中,由演员王力宏扮演的富家子弟沈光耀来到西南联大读书,在国家危难之际,毅然选择成为一名飞行员,为保家卫国献上了最绚烂的青春。昨天,市民毛先生来电表示,影片的这个桥段隐含着奉化元素。

毛先生老家在溪口镇岩头村,他告诉记者,观看影片《无问

西东》后他查了不少资料,了解到沈光耀原型是曾任杭州笕桥中央航空学校学员及教官的沈崇海。沈崇海1911年6月25日出生,湖北武昌人,祖籍江苏江宁,父亲沈家彝是中国著名大法官,曾是上海特别市高等法院院长。1932年从清华大学毕业不久,沈崇海放弃了在绥远优渥的工作,赶到杭州投考航校,被录取入轰炸科,毕业后留校任教官,1937年在对日空战中毅然撞向敌舰,以身殉国。

杭州笕桥中央航空学校筹建于1931年,蒋介石及岩头村民国名人毛邦初为首任校长、副校长。毛邦初担任日常工作,行校长之实,是蒋介石原配夫人毛福美的侄子。位于溪口

镇岩头村的毛邦初故居,现为奉化重点文物保护单位,故居内“毛邦初的生平简介”对这段经历也有提及。

舟山市委党校黄正光老师对此也颇有研究。他告诉记者,由于浙江是当年日军轰炸上海南京的必经之地,蒋介石由此在浙江境内大修机场设施,曾电命“迁让梅东高桥附近全部营房为航空署用,并速修整杭州至笕桥至乔司之道路,同时开辟由笕桥至半山之道路”,与原航空署一同由南京迁往笕桥的还有原军政部航空学校,为突出学校地位,蒋介石特命名为中央航空学校。当年,该校师生即在淞沪会战的“二·二六笕桥空战”中初展实力。

记者从杭州东港老兵之家博客

了解到这段历史的一个民间说法:毛邦初当初考虑到笕桥是杭州的东大门,曾被太平军和清朝军队设为“大营盘”,1927年又有国民党中央军第一军第一师进驻,属于历代兵家必争之地,同时地势平坦,内有两处旧营房稍加修缮即可投入使用。此外还考虑到杭州离奉化不远,又靠近上海,补给物资比较方便,离当时的国民政府所在地南京也不远,方便军令政令上传下达。于是毛邦初向蒋介石提议在笕桥镇建立空军基地,蒋介石马上予以批准。

笕桥中央航空学校招收的多为沈崇海等知名大学毕业生、华侨子弟等爱国青年,多人为国捐躯,在中国抗战史留下了浓重的一笔。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
区长信箱网址:
http://bak.fh.gov.cn/szxx/
81890
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
电信热线:18967831890
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 袁伟鑫

瓶装液化气充装需要押金是否合理

来电:有市民向区长热线咨询,菟湖镇瓶装液化气充装需要150元押金,要求解释。

回复:区综合行政执法局答复,根据相关法律法规要求,气瓶充装单位只能充装企业自有气瓶,由专业的气瓶充装单位和经营企业作为气瓶安全的责任主体。我区从2018年1月1日起全面实施液化气企业自有产权制度。市民需要使用瓶装液化气的,可以自愿选择就近的瓶装燃气经营企业,采取向企业租赁气瓶租赁协议和供气合同,明确气瓶押金,约定气瓶的租赁、使用、退瓶和充气等相关服务内

容。如果想要停用瓶装液化气时,可按照协议约定,凭押金收据退回押金。

湖山水岸 申购进展如何

来电:有市民向本报新闻热线咨询,湖山水岸申购名单审核已经4个月了,问结果如何?

回复:溪口镇政府答复,目前审核阶段已完毕,即将进入摇号摇号阶段。

能否提前办理 护照延期

来电:有市民向本报新闻热线咨询,她的护照8月26日过期,问能不能现在办理延期?

回复:区行政服务中心出入境窗口答复,可以办理延期,需要本人携带原护照、身份证到窗口办理。

幼儿补办的医保 能否马上使用

来电:有市民向本报新闻热线咨询,幼儿补办的医保能马上使用吗?

回复:区行政服务中心医保窗口答复,补办后有三个月待遇等待期,例如2月办理,待遇从5月开始,本年度待遇享受期为2018年5月1日至2018年12月31日,之前的费用不能报销。

我们的节日·元宵



和乐迎元宵

昨天,岳林街道上林社区和宁波天歌物业有限公司联合开展一场以“和乐迎元宵”为主题的趣味运动会,吸引了辖区200余名居民参与。猜谜语、两人三足、夹弹珠、拔河等项目轮番上场,居民在参与这些充满乐趣运动的同时,增进了友谊,团结了邻里,改善了物业和业主关系。

图为居民们在猜谜语。

通讯员 李尧定

高速半天发生两起刮擦护栏事故 司机却说是天气太好惹的祸

□记者 毛超峰
通讯员 黄学

本报讯 近日天气回暖,缓和的阳光照在身上让人忍不住犯困。2月26日下午,沈海高速往台州方向奉化服务区附近,发生了一起因司机疲劳驾驶导致的交通事故,所幸车辆受损不大。

高速交警接警后到达现场,驾驶员邢某表示,是因为天气太好了的原因导致事故的发生。他从宁波前往三门,因为上午没有好好休息,加上车厢里暖和舒适的环境,开着开着眼睛就有点迷糊了,一不小心就

和中央护栏发生了刮擦,车轮也破了。由于事故点离奉化服务区比较近,邢某开着漏气的汽车坚持驶到了奉化服务区,安全停下后报了警。

正在高速交警处理该事故的时候,宁波方向宁海服务区不到5公里的地方又发生了一起刮擦护栏的事故。交警了解到,司机也是在开车过程中昏昏欲睡,眼睛一迷糊就刮擦了护栏。

高速交警提醒市民,最近天气转暖,行车一定要做好自我调节,中午好好休息一下再开车出门,避免出现午后疲劳驾驶的情况。

区人民医院免费开展上消化道癌筛查

建议40-69周岁的市民定期接受胃镜筛查

□记者 毛超峰
通讯员 方赛

本报讯 作为国家上消化道癌早诊早治项目实施单位,区人民医院日前在尚田、菟湖两镇开展上消化道癌筛查,第一期计划精查600例,现已完成110例,其中发现早期胃癌病人2人,食管重度异型增生1例。2位胃癌病人已于2月初进行手术,术后恢复良好。

去年底,区人民医院被确定为国家上消化道癌早诊早治项目实施单位,面向40-69周岁市民免费进行胃镜筛查诊断服务。

该项目奉化地区负责人、区

人民医院副院长王晓亮告诉记者,根据全国调查数据,每100人中有1-1.2名早期胃癌病人,目前奉化的数据接近这个水平。绝大部分早期胃癌没有任何病症,这也是导致市民忽视胃部健康的原因。目前胃癌的发病率和死亡率在1/6左右,如果能够早发现、早

诊断、早治疗,病人的五年生存率达到95%。

该院消化内科主任陈革说,40-69周岁是胃癌的高危人群,建议该年龄段市民尤其是患有胃溃疡、萎缩性胃炎等胃部疾病的市民,1至2年进行一次胃镜筛查。

七日无理由退货要以诚信为本



□凭海

国人最初接触“商品七日无理由退货”,是从淘宝等电商平台开始的,这个措施在国外已推行多年,对推动零售业发展起到了很大作用。尽管国内电商基本上实行了“商品七日无理由退货”,但线下实体店只有最近两年才逐渐推行。

笔者认为,实体店推行“商品七日无理由退货”进展缓慢,主要有两方面的原因,一是推行这个举措,实体店确实要投入更多人力物力,对所销售产品的要求更高;二是极个

别消费者可能会钻“商品七日无理由退货”的空子,给商家带来损失。从目前的规定来看,实体店推行“商品七日无理由退货”只对经营者有要求,而消费者几乎不受制约。之前曾有媒体报道,当地曾有一消费者连续7次购买同一商品使用一段时间后退货,实体店最终向当地工商部门投诉。经工商部门调查,认为该消费者确实是刻意而为。

因此,推行“商品七日无理由退货”,商家和消费者均需要以诚信为本。在实体店购物消费,能更直观地看到商品,而实行“商品七日无理由退货”,则意味着更优质的服务,但消费者也要珍惜此举带来的便利。所以,无论是线上还是线下,诚信是最基本的条件。

要让乘客坐得安心又暖心

——记区公交公司司机徐海云



□记者 毛彦颖
通讯员 方哲芳 王妍虹

徐海云是一名普通的公交司机,在工作的8年间,区公交公司经常收到乘客的表扬信件,接到乘客的感谢电话,夸奖他的服务好、品格高。去年,徐海云被评为“2017年度奉化好人”。

今年44岁的徐海云,2001年承包了一辆中巴,开奉化至溪口

的线路。2013年11月,奉化至溪口的27路公交车开通,他成了一名公交司机,同时也是共产党员示范岗成员。

虽然有着10多年的驾驶经验,对奉化至溪口沿线情况了然于胸,但徐海云毫不松懈。27路公交车途经崎山,该路段上下班高峰期人流量、车流量大,徐海云时刻通过后视镜观察路况,提醒下车的乘客注意来往车辆。熟悉他的乘客称赞他:开车起步稳、靠站缓,很少踩急刹车。遇到老年人行动缓慢,他总是耐心等待,还会主动上前搀扶,并提醒其他乘客为老人让座。当有盲

人乘客上车时,他会上前帮忙刷卡,并搀扶他们到座位上。一些粗心的乘客在车上落下物品,他总是第一时间上交给公司。去年12月,徐海云在行车途中看到一位50岁左右的妇女发病躺在路边,他二话不说靠边停车前去查看情况,并拨打急救电话。

从2000年开始,徐海云参加无偿献血,至今已献血9次,共3700毫升。他还加入了区红色力量志愿服务队,为重症病人献血小板。他说:“今天我帮助了别人,明天也许就是别人来帮助我,我始终相信,有付出,才会有回报。”

去年,徐海云代表区公交公司参加宁波市公共交通行业首届公交驾驶员优质服务技能大赛,并取得了良好的成绩。此次比赛要求在短时间内掌握英语、哑语、演讲、理论题等技能,难度较大。但徐海云迎难而上,利用休息时间复习,最后理论竞赛得了满分。

优质的服务态度和突出的业务技能,让徐海云获得了不少荣誉。2015年,他获得“奉化公交文明标兵”称号,2016年获得“奉化公交学雷锋标兵”称号和“宁波市公交都市杯创建竞赛活动公交文明服务之星”称号。

寻找“身边的好人”启事

为深入践行社会主义核心价值观,集中展示全民素质提升建设成果,充分发挥先进典型的示范引领作用,努力推动形成崇德向善、见贤思齐的社会风尚。区委宣传部、区文明办联合奉化日报社开展寻找“身边的好人”线索活动。

好人不分年龄、民族、籍贯、岗位,敬业奉献、孝老爱亲、助人为乐、诚实守信、见义勇为都是身边的好人。道德需要引领,社会需要好人。寻找身边的好人既是一份善行,也是一种快乐。人人参与,才能蔚然成风。

请您将身边的好人写成200字以内的事迹简介,发给我们,经我们认定可以参评奉化好人的,推荐者每推荐一名好人线索,就能获得100元的交通费补助。

◎联系人:唐芬 ◎电话:88976614 13586747888

◎电子邮件:951905035@qq.com